



СОПУТСТВУЮЩАЯ ПАТОЛОГИЯ У БОЛЬНЫХ КПЛ

У. Ю. САБИРОВ, Б. А. СУЛТОНОВ

*Республиканский специализированный научно-практический
медицинский центр дерматовенерологии и косметологии МЗ*

Красный плоский лишай (КПЛ) – хроническое воспалительное заболевание кожи и слизистых оболочек, реже поражающее ногти и волосы, отличающееся полиморфизмом высыпаний, среди которых типичными элементами являются папулы, сопровождающиеся зудом.

В работах показано, что при КПЛ часто диагностируются патологии внутренних органов, и они могут влиять на клиническое течение данного дерматоза.

Клинико-лабораторными исследованиями и консультацией смежных специалистов нами коморбидные патологии диагностированы у 26 (65%) больных, тогда как у 14 не были обнаружены. Распределение больных по выявленным сопутствующим заболеваниям представлено в таблице 1

Таблица 1: Распределение больных по выявленным сопутствующим заболеваниям.

Сопутствующие патологии	Абсолют	%
Заболевания желудочно-кишечного тракта	9	26,5
Сердечно-сосудистые заболевания	8	23,5
Гинекологические заболевания	5	14,7
Глистный инвазия	4	11,8
Заболевание мочеполовой системы	4	11,8
Эндокринные заболевания	2	5,9
Ревматоидный артрит	1	2,9
Дерматологические заболевания	1	2,9
Всего	34	100

Как видно из таблицы 1, у 9 (26,5%) больных КПЛ была диагностирована патология ЖКТ (поверхностный гастрит, гастродуоденит, язва желудка и двенадцатиперстной кишки, дисбиозы желудочно-кишечного тракта, хронический гепатит, хронический холецистит, хронический панкреатит и сочетание хронического гепатита и хронического холецистита). Сердечно-сосудистой патологией (гипертоническая болезнь, ишемическая болезнь, вегетососудистая дистония) страдали 8 (23,5%) больных. Наши результаты исследования подтверждают данные автора (8), который у 41,6% пациентов КПЛ в качестве сопутствующей патологии выявили с заболеваниями желудочно-кишечного тракта.

Таким образом, среди больных КПЛ часто нами было диагностировано заболевания ЖКТ (26,5%) которое немаловажное значение имеет в терапии заболевания.